

## “财信育才代教育基金”走进茶陵 助力乡村教育振兴 50名贫困中小学生获资助

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/王奕贤)“谢谢大家的爱心,我一定好好学习,不辜负好人的期望。”7月4日,茶陵县学生小乐从市教育基金会相关负责人手上接过沉甸甸的助学金,感激地说。当日,“财信育才代教育基金”项目在茶陵县正式启动,现场发放助学金10万元。

据了解,“财信育才代教育基金”旨在资助品学兼优、家庭贫困的中小学生,计划分五年实施,今年在我市首次开展,第一站为茶陵县,名额为50人,每名学生可获得2000元资助。

“我们希望用企业的正能量,为乡村教育振兴添砖加瓦。”湖南财信育才代株洲分公司负责人张正发表示,公司一直以来坚持公益理念,用企业经营利润反哺贫困学生,旨在建立健全学生伤害事故风险保障机制,提高学校和学生的抗事故风险能力,同时培养学生积极向上的优良品德,用优异的成绩报答社会。

市教育基金会副理事长兼秘书长姜衡松表示,正是有了爱心企业的助力,株洲教育公益事业蒸蒸日上,越来越多的寒门学子得以继续求学路。他勉励全体受益学生要努力学习,懂得感恩,学成之后回报社会。

## 全省高校音乐学专业学子齐聚湖南工大“比才艺”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱通讯员/欧阳池建)7月5日至6日,由湖南省教育厅主办的湖南省第十一届普通高校音乐学本科专业学生基本功展示活动在湖南工业大学音乐学院举行。来自全省18所高校学子齐聚一堂,共同展示音乐专业风采。

据介绍,该展示活动每两年举办一次,旨在推动我省普通高校音乐学本科专业教学改革,提高人才培养质量。每所学校由3名学生组队参加展示。

此次活动,有助于学校借鉴兄弟院校教学先进经验,增强学校音乐学本科专业教学综合实力、凝聚学校音乐学本科专业建设改革创新发展的力量,开创学校音乐学本科专业教育工作新局面,对推动学校高质量发展具有重要意义。

“本次学生基本功展示活动,是各高校音乐学本科专业成效的大检阅,也是各校之间互相交流、互相学习、增进友谊的盛会。”湖南工业大学音乐学院院长于兰英介绍,本次比赛分为音乐教学能力和“微课”展示。此次在湖南工大举行的是现场展示活动。

“通过比赛让我在专业技能、心理素质、舞台经验等方面都得到了锻炼,同时,还能与全省各院校的高手过招。”音乐学专业大三学生任梳欢说。

## @学生及家长:暑假将至 请收好这份安全指南!

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇

我市中小学生即将正式迎来暑假,同学们如何开心、健康地度过这近两个月的美好时光?为此,本报也准备了一份“暑期安全指南”,提醒家长注意这些安全隐患。

### 江中戏水暗藏危险

暑期里,溺水是造成中小学生意外死亡的第一杀手。据本报报道,去年暑假期间,湘江边发生多起学生下水遇险事件,幸亏市湘江义务救援协会的志愿者们发现及时,救回多名学生。

志愿者们介绍,随着气温不断升高,湘江边戏水的人明显增

### 出行安全要遵守

不论任何时期,交通安全对孩子来说都极为重要。

记者近期也发现,随着期末考试结束,不少孩子们都开始了暑期各类培训活动,他们大都是独自上街出行。在中心广场,一名11岁的小学生告诉记者,由于

### 让孩子远离火源

对于暑期内“宅”在家里,或是没有家长看管的孩子来讲,火灾防范则尤为重要。

日前,网上一段小车的视

### 网络安全也要重视

假期里,有的家长为了“省心管理”,将手机交给孩子,用来配合做作业或是打发时间,但这可能反例会成为家长们的烦心事。

就在上月,天元区的刘先生为了“方便”孩子做作业,将手机和相关密码交给了9岁的儿子。结果儿子使用该手机消费了16万

## 市一中:建立体育综合素质评价体系 让学生爱上运动

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/朱妍 陈毅刚)提升体育教学质量,培养学生健康意识,提高学生身体素质。日前,株洲市一中对期末体育测试进行了一次升级。

此次体育测试项目包括长跑、坐位体前屈、立定跳远和武术操,其中前三项为国家健康体质测试项目,武术操为模块选课技能测试。

测试结束后,学校特色发展中心参照国家健康体质测试评分标准,根据学校和学生实际情况,将



▲昨日下午,不少家长带着孩子在江中野泳。 记者/戴凇 摄

长。家长们可能只是想让孩子在江边嬉水,但很多危险就是发生在不经意之间。由于湘江部分区段存在暗流或者码头断层,造成嬉水者踩空或滑入深水区。因此,家长最好不要带孩子下湘江下水,即使只是踩水玩耍,也不能让孩子离开自己的视线。

培训班离家较远,每天还需要乘坐公交车独自出行。

本报也提醒家长,如有必要,最好就近选择合规的培训机构。同时,家长要给孩子做好交通安全提示,一旦发生纠纷或交通事故,应立即联系父母,第一时间报

警,切莫慌张。

另外,记者去年还曾报道,家长将孩子送上“黑车”独自返回老家。本报再次提醒,外出切记不要让孩子乘坐“黑车”,以免发生

意外,维权困难。

家中还是室外,都应让孩子远离火源,不可玩火。应尽量避免让儿童独自在家点火做饭,以免引发意外。

网络安全问题上,要恪尽父母责任。尤其是漫长的暑假,不可忽视该方面的管理。家长要在孩子面前起到表率作用。可组织亲子阅读或者亲子旅游,让孩子通过其他方式学习知识、开阔视野。

因此本报也提醒,在青少年

教学、社团活动为载体,结合学校武术、篮球特色项目,探索并构建了国家课程下体育学科3+1+1教学模式,即每节课30分钟模块教学内容,10分钟体质健康测试内容,每天1小时体育锻炼。学校还根据国家体质健康测试的内容和标准,有针对性地对体育课、大课间、体育锻炼、社团活动时间的课程内容进行统筹设计,实现了国家课程校本化、校本课程特色化有机整合,做到了面向全体学生,同时注重个体差异性,让学生爱上运动。

目前,市一中体育教育以课堂

## 老人野泳遇险 热心市民紧急施救



▲获救老人(右一)与王永恒合影。 通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/周颜)7月5日傍晚,天元区一名六旬老人在天元

大桥河西老码头附近游泳时,因体力不支遇险,幸亏三位热心市民紧急施救,方才有惊无险。

## 两台大货车追尾 消防员破拆驾驶室救人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/陈佳)“师傅,别睡!再坚持一下,马上就救你出来了。”7月5日凌晨1时许,醴陵消防救援大队江源消防站紧急出动,营救一名因追尾事故被困驾驶室内的货车司机。

消防员赶赴现场发现,两台大货车发生追尾,后方货车车头直“插”进了前方货车车厢内,司机脚部被挤压变形的车头死死卡住,无法动弹,医护人员正在对司机实施急救。

在保护被困司机不受二次伤害的前提下,指挥员指挥前车驾驶员向前行,试图将卡在一起的两车进行分离,但两台车首尾之间已经牢牢夹住。现场指挥员迅速调整救援方案,下令一边用救援车牵引装置从后方进行牵引,一边用液压破拆工具对两车进行顶撑。5分钟后,成功将两车分离,开辟出救生通道。

“师傅,挺住!”消防员一边不断激励被困司机,一边加紧破拆工作。一名身形瘦小的消防员

## 孕妇手指被卡 消防员巧取“紧箍戒”

“你们能帮我取下戒指吗?手指肿得不行了!”6月29日晚8时许,一名孕妇神色匆匆来到经开区消防救援大队,原来她的右手手指被戒指紧紧“咬”住,请求消防员帮忙。

消防员首先用塑料薄片将手指与戒指分隔,一名队员扶着该孕妇的手指将戒指固定住,另一名队员用剪钳从手指背面小心翼翼地剪断戒指。5分钟后,随着“咔嚓”的一声,戒指终于被剪开了。该孕妇手指只是有些肿胀淤血,并无大碍。

(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/张代 摄影报道)



## 这个司机太过分 无证醉驾还打人被判刑

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)醉汉不但无证驾驶越野车,竟然还借着酒劲四处撒泼。近日,茶陵县人民法院判决了一起寻衅滋事、危险驾驶案,男子段某被依法判处有期徒刑1年2个月,并处罚金2000元。

据了解,段某原本是有驾照的,因在社区戒毒驾照已被注销,而且他的车子也已逾期未检验。1月28日晚,段某原本独自在家喝酒,后来打电话喊朋友颜某到家里一起喝酒,期间两人喝了大量的白酒。次日凌晨,因颜某要回家,段某便醉驾开车送颜某回家。到了颜某所居住的小区后,由于段某不是该小区的业主,小区保安拒绝让段某开车入内,颜某见状只得下车步行回家,而段某则驾车离开。

十分钟后,段某竟然又驾车回到了颜某居住的小区,强行要求进入小区,并不断按喇叭。保安见状只得放段某进入了小区,但段某进入小区后,依旧不断按喇叭。随后,两名保安与段某发生争吵,段某打伤了两名保安,甚至连后续赶来的小区业委会工作人员也被段某打伤。伤人后的段某赶忙驾车逃走了。

逃走过程中,段某又与其他车辆发生了交通事故。段某一言不合竟殴打了对方驾驶员,并再次逃走。当晚,段某被交警以及公安机关民警抓获。但此时的段某依旧不依不饶,将执法办案区的公物扯毁。

逃走过程中,段某又与其他车辆发生了交通事故。段某一言不合竟殴打了对方驾驶员,并再次逃走。当晚,段某被交警以及公安机关民警抓获。但此时的段某依旧不依不饶,将执法办案区的公物扯毁。

## 这个司机太猖狂 拖拽交警数百米被批捕

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿)面对执法他拒不配合,还强行拖拽交警数百米。(详见本报6月22日A07版)近日,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌袭警罪,被荷塘区检察院依法批捕。据了解,如果法院认定陈某罪名成立,他将面临最低3年有期徒刑,且无法适用缓刑。

经查,6月18日下午,荷塘交警大队第五执勤中队交警在石宋路与东湖路附近开展交通查纠工作。16时14分,该中队依法布控缉查一辆未年检的奔驰轿车。当陈某独自驾驶灰色奔驰轿车行驶至石宋路与东湖路交汇处等红灯时,交警拦停其轿车,要求其停车接受检查,出示驾驶证、行驶证。陈某无法出示证件,且不听从执勤人员指令,拒不下车接受检查。

于是,交警将奔驰轿车驾驶侧车门拉开,继续要求陈某下车配合检查,可陈某仍不听指令,此时信号灯刚好变成绿灯,其见状直接踩油门开车往前走,全然不顾悬挂在驾驶侧车门两名交警的人身安全。陈某将两名交警拖拽距离达550米,造成两名交警身体多处受伤。